



汇聚爱的力量 公益在行动

全家齐上阵,加班赶制新眼镜

想为贫困学子出点力,莱州一眼镜店老板捐出50副近视镜

公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

本报记者 孙淑玉

临近开学,别人捐款捐物资助贫困生,莱州一家眼镜店老板也想帮点忙,干脆认捐了50副眼镜,并带着全家人加班加点赶制。27日上午,首批26名学子的新眼镜已经领到手。凭借爱心眼镜券,其他24名学子也可优先领到新眼镜。

给孩子们捐完眼镜后,家人一合计,还想在重阳节前夕再给50名老人免费送上老花镜。爱心延续,老板李俊涛说,如果有需要,他还会继续参与公益,关注需要帮助的人。



鼎丰助学服务队义工和眼镜店老板李俊涛(中)为贫困学子发放眼镜。(义工供图)

50名贫困学子有新眼镜戴了

27日上午,莱州俊涛眼镜店里格外热闹,26个孩子守在店内等着拿新眼镜。这只是今夏俊涛眼镜店捐出的首批眼镜,接下来还有24名贫困学子可以凭眼镜券领到爱心眼镜。

莱州准大学生李晓(化名)的父亲患有白血病,家里都靠母亲一人打拼支撑,眼见要开学,姐妹俩的学费愁坏了家人。了解到李晓一家的情况后,俊涛眼镜店当即决定免费为近视的李晓配副新眼镜。像李晓一

样,莱州共有50名家庭贫苦、品学兼优的学子获得了免费的眼镜券。

27日,在领取新眼镜现场,准大学生王斌(化名)拿到配好的新眼镜后,直接将旧眼镜塞回包里。“这个戴着挺舒服的,眼镜框也是我挑的。”跟陪伴来的爸妈嘀咕了一阵后,王斌戴着新眼镜笑着离开了。

一旁一位家长有些感慨:“现在好心人真多,有资助上学的,这回连眼镜都想到了。”

看别人做公益“眼馋”,店老板认捐眼镜

赶在开学前为品学兼优的贫困学子赶制50副近视镜,是俊涛眼镜店老板李俊涛送给孩子们的特殊礼物。为了让孩子们都能戴着新眼镜上学,李俊涛一家老小齐上阵不说,还特意雇来两个帮手加班赶制眼镜。

“帮不上大忙,这也就是我们家的一点心意。”李俊涛说,临近开学,作为鼎丰助学服务队的一员,看着周围的义工和热心人为贫困学子捐款捐物“眼馋”,他灵机一动,干脆直接捐眼镜。

有了这个想法后,李俊涛赶紧和鼎丰助学服务队负责

人和莱州当地慈善总会取得联系,确定了50个受助孩子的名单。

8月18日,首批孩子到眼镜店内验光,赶上开学季店里特别忙,为不耽误孩子们上学,李俊涛全家齐上阵,为孩子们赶制新眼镜。眼见开学日期迫近,李俊涛干脆又请来两位师傅,加班配制新眼镜。

27日,首批26副防辐射、防紫外线的眼镜如期配好,分到受助孩子们手中。后期24名学子凭免费眼镜券都能在开学前领到新眼镜。记者获悉,这批眼镜价值1.7万元左右。

重阳节前还将送出50副老花镜

给莘莘学子们送完眼镜,李俊涛又牵挂起老人。家人一合计,又决定在重阳节前夕捐出50副老花镜,帮老人们更清晰地生活。

李俊涛说,受助孩子都经过莱州当地民政部门和慈善总会的调查核实,需要老花镜的老人可能会优先从敬老院等孤寡老人中选出,个别家庭困难需要眼镜的老人也可通

过家人向当地慈善总会申请。

“要是都集中在敬老院等地,我们就上门验光配镜。”李俊涛说,因仪器携带不便,单个分散的老人只能由家人带领前来验光、配镜。

送完孩子眼镜,又给老人送老花镜,李俊涛的爱心之路并没停止。他说,只要有需要他还会继续参与公益,关注需要帮助的人。

3年前车祸致残 至今生活无法自理

本报8月28日讯(见习记者 金夏瑞)“我只想好起来。”这句话在陈运泉口中念叨了无数次。26日下午,当烟台市平安社区服务队的义工们带着大包小包的生活必需品去看望他的时候,虚弱的他躺在床上除了一句“我就想好起来”已经没有力气说多余的话了。

家住蓬莱市小门家镇小骆家村的陈运泉3年前遭遇车祸后致残,生活无法自理,这场车祸改变了这个46岁男人一生的命运。

得知陈运泉的遭遇后,平安社区义工经常前去看望。26日下午,记者跟随平安社区服务队的王培海队长和两名义工来到陈运泉家,不足二十平方米的小院已然荒芜,屋内更是连一件像样的家当都没有。

看到有人带着东西看望他,躺在屋内的陈运泉欲起身迎接,但手和腿根本使不上劲。王培海说,陈运泉看起来比上次虚弱多了。

义工谭凤妮和女儿赵阳为陈运泉带来了两大包过冬的衣物,15斤挂面,20斤大米,还有一个电饭锅。“你有什么需要的都告诉我们。”听到义工们的声音,陈运泉说:“腰疼,只想快点下地走动走动。”

同村的邻居告诉记者:“陈运泉一直单身,之前在外打工挣了点钱,车祸发生后,巨额的医药费让他花光了所有的积蓄。钱没了,陈运泉只能自己回家养伤,天冷加上没人照顾,小病拖成了大病,真可怜。”

王培海说:“3年来,陈运泉幸好好心的村民帮助才能维持生命,毕竟人多力量大,我们社区义工希望有更多好心人能伸出援手帮帮这个可怜人。”

“金秋助学金”发放 217人获资助

本报8月28日讯(记者 李楠楠 见习记者 阳佳) 8月28日上午9点半,由烟台市总工会举办的2013年“金秋助学金”发放仪式在市总机关办公楼10楼举行,共向市直困难职工子女发放救助金43.4万元。

据悉,市总工会领导班子成员以及被救助的困难职工子女代表等参加了此次发放仪式。烟台市总工会副主席张晓东介绍,此次“金秋助学”活动向纳入困难职工档案的困难职工子女给予每人2000元的一次性救助,共资助大中专学生217人,发放救助金43.4万元。

据了解,“金秋助学”是由全国总工会倡导、帮助困难职工子女就学的传统救助活动。多年来,烟台市各级工会共筹集助学资金1600多万元,资助困难职工子女6600多人,让寒门学子圆梦大学。

栖霞30名贫困生 领到9万元助学金

本报8月28日讯(记者 李楠楠) 8月28日上午,栖霞团市委举行了2013年栖霞市“圆梦行动”助学金发放仪式,栖霞市政府副市长杨东霖等领导出席发放仪式并为30名受助大学新生代表发放了助学金。

仪式现场共为30名贫困大学新生发放助学金共计9万元,帮助他们实现了大学梦。

据悉,今年“圆梦行动”启动以来,栖霞团市委开展了形式多样的宣传活动,多渠道筹措助学款15万元,全市共资助贫困大学新生40人,此次圆梦大学行动资助人数和资金规模均创历史之最。

60名外来务工子女畅游鲸鲨馆

本报8月28日讯(见习记者 张晶) 8月28日,暑假结束前,海昌鲸鲨馆送给了60名外来务工子女一份“开学大礼”,带孩子们免费参观鲸鲨馆并观看海狮表演及天幕电影。整个参观过程中,孩子们乐此不疲,时而惊呼,时而欢笑,愉快的气氛感染了周围的游客,引得旁人频频驻足。

“哇,到了,到了,这就是鲸鲨馆!”还没下车,孩子们就已经坐不住了,兴奋地趴在车窗上指指点点。一下车,孩子们就迫不及待进入了鲸鲨馆。记者了解到,这次参观的60名小朋友,年龄都在6岁到12岁之间,很多小朋友都是第一次参观鲸鲨馆,兴奋指数可谓五颗星。

海昌鲸鲨馆市场营销部经理王毅告诉记者,孩子们的父母都在工厂上班,暑假基本没时间陪孩子们出来游玩。马上就要开学了,他们想让外来务工子女免费参观鲸鲨馆,再度过暑假假期,不仅可以让孩子们在参观的过程中学习到书本中没有的海洋知识,而且还可以让孩子们树立保护动物、爱护海洋生物的意识。

在两个小时的参观过程

中,孩子们贪恋玻璃幕墙后面各种奇幻美丽的海洋生物,眼睛紧紧盯着五颜六色的鱼儿,每次都得在带队老师的再三催促下才会依依不舍转移目标。

“当时一条好大的鱼朝我游过来,我好害怕,然后就赶紧躲到后面去了!”在欢乐剧场,8岁的周苏宁托着小脸作出恐惧的表情向记者讲述她的参观体验。“爸爸妈妈平时工作很忙,这是我第一次来鲸鲨馆,以前总是在电视里看海狮,这次亲眼看见海狮表演,好开心啊!”周苏宁睁大眼睛,目不转睛地看着驯养师和海狮互动。

“我好想亲手摸摸海狮,可是驯养师只允许大人上台。”周苏宁边说边撇了撇嘴,一副委屈的模样。

海狮表演结束后,孩子们紧接着去看了天幕电影。观影场馆充满视觉冲击的特效让孩子们时不时兴奋地尖叫。“看到北极熊和大鲸鱼游过来,我一点不害怕,躺在地上看,感觉更棒!”一个小男孩兴奋地告诉记者。

两个小时的快乐时光对孩子们来说是短暂的,参观结束后,孩子们留下了欢乐,带走了知识。



看到小海狮精彩的表演,小朋友们鼓掌欢呼。见习记者张晶 摄

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357

今日烟台公益群:286017661 238102741